

## 貴州威寧縣板底鎮雄英小平小學回訪

(2006 年第 26 項)

- 依照碑記，教學樓於 2006 年 3 月 29 日奠基，同年 12 月 25 日竣工，由慈恩基金會經辦。
- 捐方是小平教育基金，捐資 12 萬元人民幣，當地政府配套 6 萬元，群眾投工投勞建成。
- 教學樓是標準型，磚混結構，兩層、含教室 6 間、教師辦公室(面積約教室一半)2 間。學校仍保留維修了的原有危房教學樓供使用。
- 2013 年 11 月 28 日義工徐憲清和謝家怡在該鎮教育管理中心人員陪同下探訪學校。
- 現任校長是龍順容，教師 11 人，10 位是公辦，1 位是代課，每月拿 1100 元。
- 該校是一所村級完全小學，現時開設 16 個年級各 1 個班共 6 班：一年級 31，二年級 34，三年級 47，四年級 62，五年級 46，六年級 26，全校合計 246 人。義工印象是與當年學生人數相若。
- 全村人口約 2000。本校距中心校/另一所就近學校約 4 公里，步行需 1 小時。
- 圖書約 2600 冊。
- 去年先後兩次回訪貴州赫章及威寧兩縣援建的學校，印象最深刻的是各校都設有食堂(實是廚房)。上學日為全校學生提供「營養午餐」，每頓 3 元，由國家付款。據悉由 2012 年 3 月 1 日開始在農村實施，首年赫章縣用了近一個億，威寧縣花了 1.8 億。個人認為是國家對貧困地區孩子的一大德政。
- 回訪威寧縣的學校，另一個常見現象是很多學校都增添了不少學生，政府為此加建了新校舍。很多老校長及舊教師對當年為他們建校舍表示感激。雖然不少所建校舍已改作功能教室或教師和學生的宿舍，我們絕不介意，因為這表示校舍仍然發揮很大的效用。我們深信捐贈人士也是樂意接受的。我們感到欣慰的是：援建的 70 個項目，只有 1 所停辦，遠超乎我們的預料。



上圖：援建之教學樓

下圖：原是危房的舊教學樓，維修後仍使用。





上圖：碑記

下圖：教室





上下圖是另外兩個教室





上圖：將其中一個教室改為辦公室

下圖：原有之辦公室





上圖：將原有的另一個辦公室改為儀器室  
物予學生，是以齊集籃球場。

下圖：是日有團體到校派送禮





上圖：全校學生齊集籃球場

下圖：改為學生食堂之教室





上圖：學生食堂(實是廚房)內景

下圖：義工與校長合照。



義工徐憲清編製 (02/2014)